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KẾT QUẢ CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG 

NĂM HỌC 2017 - 2018
I. Đặc điểm tình hình.
Nhà trường có đủ các văn bản hướng dẫn để làm căn cứ  cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đăng ký và thực hiện các chỉ tiêu thi đua của cá nhân, tập thể.
Ngay từ đầu năm học, nhà trường đã triển khai đầy đủ các văn bản hướng dẫn về công tác thi đua khen thưởng của Chính phủ, của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Nguyên, Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thái Nguyên, Uỷ ban nhân dân huyện Phú Lương, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phú Lương và các quy định cụ thể của nhà trường tới toàn thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên để mỗi cá nhân, tổ chuyên môn chủ động đăng ký các chỉ số thi đua.

Nhà trường phối hợp với Công đoàn và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường phát động các đợt thi đua trong năm học nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn. Cuối mỗi đợt đều có đánh giá sơ kết, khen thưởng động viên kịp thời để thúc đẩy  phong trào.

Mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên đều có ý thức phấn đấu, thi đua về mọi mặt.

II. Đánh giá khái quát việc thực hiện công tác Thi đua, khen thưởng năm học 2017 - 2018.
1. Duy trì và tổ chức tốt các hoạt động thi đua khen thưởng nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm học như: 

Thao giảng mỗi đồng chí giáo viên 6 giờ/năm; dự giờ mỗi giáo viên 20 giờ/năm; tổ trưởng dự 25 giờ/năm; tổ phó dự 23 giờ/năm; hiệu phó dự 50 giờ/năm; hiệu trưởng dự 30 giờ/năm.

Tổ chức các hội thi cấp trường đối với giáo viên như: Thi giáo viên dạy giỏi có 20/23 người tham gia, đạt 20 người.


Tổ chức các hội thi đối với học sinh như: Em yêu Tổ quốc Việt Nam, giao lưu viết chữ đẹp cấp trường với 32 em tham gia; Hội thi đọc sách với hầu hết học sinh và đa phần phụ huynh cùng tham gia.
Tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo tại trường cho 100% học sinh tham gia.

2. Tiếp tục triển khai thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua trong năm học: Cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, “ Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “ Hai không với 4 nội dung ” và phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Tổ chức sơ kết cuối đợt, cuối kỳ, tổng kết cuối năm về các cuộc vận động và phong trào thi đua, đánh giá những điểm mạnh, chỉ rõ những mặt còn hạn chế để rút kinh nghiệm, khắc phục và làm tốt hơn ở những đợt thi đua kế tiếp, tuyên dương những cá nhân có thành tích tôt trong từng đợt.
3. Tổ chức và thực hiện nghiêm túc kế hoạch thời gian năm học, kế hoạch giảng dạy, thực hiện quy chế chuyên môn, các hoạt động đoàn thể, hoạt động ngoài giờ lên lớp.

4. Làm tốt công tác thi đua khen thưởng, động viên kịp thời những cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có thành tích trong các đợt thi đua.
III. Kết quả đạt được.

1. Công tác tuyên truyền, quán triệt chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, của các cấp, các ngành về thi đua yêu nước; tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước.

Nhà trường triển khai tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên những nội dung cơ bản của Luật Thi đua – Khen thưởng; Sửa đổi, bổ sung của Luật Thi đua – Khen thưởng; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác Thi đua – Khen thưởng các cấp; các chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương cũng như đơn vị về thi đua yêu nước; tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước.
2. Nội dung, hình thức, biện pháp tổ chức và kết quả thực hiện các phong trào thi đua

- Kết quả các phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn được giao của đơn vị.

Kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2017 – 2018:

* Học sinh: 

+ Tổng số học sinh là 393 em; Tổng số lớp là 17 lớp.

+ Kết quả giáo dục:  

+ Quá trình học tập và các HĐGD:
Hoàn thành tốt: 73 em = 32,4%
Hoàn thành: 152 em = 67,6%
Chưa hoàn thành: 0

+ Năng lực: 
Tốt: 130 em = 57,8%
Đạt: 95 em = 42,2%
Cần cố gắng: 0


+ Phẩm chất: 
Tốt: 175 em = 77,8%
Đạt: 50 em = 22,2%
Cần cố gắng: 0
+ Học sinh được khen thưởng: 159 em = 70,7%

+ Học sinh được đánh giá hoàn thành chương trình lớp học: 313/321 em = 97,5%

+ Học sinh được đánh giá hoàn thành chương trình tiểu học: 72 em = 100%

* Giáo viên:

Chiến sĩ thi đua: 02 người.

Lao động tiên tiến: 27 người.
Hoàn thành nhiệm vụ: 03 người.

Giáo viên CN giỏi cấp huyện: 02 người.

* Tập thể:

Trường: Tập thể lao động tiên tiến.

Công đoàn: Vững mạnh xuất sắc cấp huyện
Đội: Liên đội mạnh xuất sắc cấp huyện
Cơ quan: Đạt cơ quan văn hóa năm 2017.

Chi bộ: Đạt chi bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu năm 2017.
- Kết quả thực hiện thi đua theo chủ đề năm học và theo công văn của Phòng GD&ĐT về thực hiện công tác thi đua, khen thưởng năm học 2017 - 2018. 

Nhà trường đã cụ thể hóa Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo CưM’gar thành nội dung thi đua của nhà trường.
Kiện toàn Hội đồng thi đua khen thưởng nhà trường. Xây dựng các chỉ tiêu thi đua của cá nhân, tập thể. Từng cá nhân đăng ký, thông qua tổ và được công khai thông qua tại Hội nghị cán bộ viên chức. 

Hội đồng sáng kiến nhà trường triển khai, tổ chức cho các cá nhân đăng ký danh hiệu thi đua cao xây dựng kế hoạch đăng ký và viết báo cáo sáng kiến.

Trong năm học, Hội đồng thi đua khen thưởng nhà trường phối hợp với tổ chức công đoàn phát động 2 đợt thi đua nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn: 

Đợt 1: Từ ngày 15/9 đến 20/11/2017.

Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia hưởng ứng: 22 người. Số cán bộ, giáo viên, nhân viên được đề nghị tuyên dương khen thưởng: 6 người.

Đợt 2: Từ ngày 21/11 đến 22/12/2017.

Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia hưởng ứng: 22 người. Số cán bộ, giáo viên, nhân viên được đề nghị tuyên dương khen thưởng: 5 người.

Đợt 3: Từ 23/12/2017 đến 08/3/2018.

Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia hưởng ứng: 22 người. Số cán bộ, giáo viên, nhân viên được đề nghị tuyên dương khen thưởng: 6 người.

3. Kết quả công tác xây dựng, phát hiện, nhân điển hình tiên tiến 
Với các hoạt động thiết thực được tổ chức trong năm học, với tinh thần thi đua sôi nổi vừa là thể hiện năng lực thực tế của mình, mỗi cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên đều nhiệt tình hưởng ứng, phấn đấu.
Tổng kết thi đua cuối năm với các cuộc vận động và phong trào thi đua, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng nhà trường công nhận và tuyên dương các cá nhân có thành tích xuất sắc, cụ thể:

- Cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Đề  nghị tuyên dương các cá nhân: 

- Cuộc vận động “ Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” đề nghị tuyên dương các cá nhân: 

- Cuộc vận động “ Hai không” đề nghị tuyên dương các cá nhân:

- Phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” đề nghị tuyên dương các cá nhân:
4. Kết quả công tác khen thưởng
Trong năm học, Hội đồng Thi đua Khen thưởng phối kết hợp với tổ chức công đoàn phát động 4 đợt thi đua trong năm. Cuối mỗi đợt đều có bình xét sơ kết, đề nghị tuyên dương khen thưởng các cá nhân có thành tích. Tổng số tiền thưởng trong năm là 1 150 000 đồng. 
5. Kết quả hoạt động của hội đồng thi đua, hội đồng sáng kiến của đơn vị.

Đầu năm học, đồng chí Hiệu trưởng đã chủ động kiện toàn Hội đồng Thi đua – Khen thưởng nhà trường gồm 9 đồng chí. Đến tháng 4/2017, do có sự thay đổi nhân sự sau đại hội công đoàn nên Hội động thi đua khen thưởng đã được kiện toàn lại. Đồng chí Hiệu trưởng làm Chủ tịch, chủ động phân công nhiệm vụ cho các thành viên phụ trách các mảng về thi đua như: hoạt động thi đua bên chuyên môn do đồng chí hiệu phó cùng các tổ trưởng tổ chuyên môn phụ trách, bên công đoàn do đồng chí chủ tịch công đoàn phụ trách, bên đoàn thanh niên do đồng chí bí thư đoàn phụ trách, bên Đội thiếu niên do đồng chí Tổng phụ trách đội phụ trách.

Đồng chí Chủ tịch Hội đồng Thi đua – Khen thưởng chủ động lập kế hoạch  cho cả năm học và từng đợt thi đua trong năm, giao cho các thành viên phụ trách các bộ phận triển khai, đôn đốc, giám sát, kiểm tra và báo cáo kết quả. 
Hội đồng sáng kiến tư vấn, giúp đỡ các thành viên đăng ký chiến sĩ thi đua cơ sở lựa chọn nội dung để đăng ký tên sáng kiến sao cho phù hợp và khả thi trong việc thực hiện tại đơn vị. Thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở việc thực hiện của các cá nhân. Cuối năm học, Hội đồng tiến hành thẩm định kết quả thực hiện của các cá nhân để đề nghị Hội đồng sáng kiến cấp trên đánh giá công nhận. Năm học này, nhà trường có 03 sáng kiến được công nhận xà xếp loại.
VI. Đánh giá chung.

1.Ưu điểm, nguyên nhân

Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường đều ý thức tốt về mục đích, ý nghĩa của hoạt động Thi đua – Khen thưởng.
Ban Giám hiệu, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng nhà trường tạo mọi điều kiện thuận lợi để các cá nhân đăng ký và thực hiện tốt các nội dung thi đua, tham gia vào các hoạt động thi đua một cách tự giác, tích cực.

Thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch trong bình xét, tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng điển hình tiên tiến.
Tổ chức các hoạt động và phong trào thi đua phù hợp với thực tế nhà trường. Động viên khen thưởng kịp thời các cá nhân có thành tích trong các đợt thi đua, cuối học kỳ và cuối năm học.

Phối kết hợp chặt chẽ với bộ phận chuyên môn, tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh trong việc phát động, sơ kết, tổng kết các đợt thi đua.

2.Hạn chế, nguyên nhân

Do nguồn kinh phí hạn hẹp nên việc động viên klhen thưởng các cá nhân, tập thể đạt thành tích xuất sắc trong các đợt thi đua, cuối kỳ, cuối năm chưa thật thỏa đáng.
V. Kiến Nghị, đề xuất: Không 
	Nơi nhận:

- HĐTĐKT ngành;
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