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VIẾT VÀ THUYẾT TRÌNH VỀ TẤM GƯƠNG ĐIỂN HÌNH TRONG HỌC TẬP  VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH  HỒ CHÍ MINH
“Bác Hồ người là tình yêu thiết tha nhất trong lòng dân và trong trái tim nhân loại”; là nhà cách mạng, người sáng lập Đảng Cộng sản Việt Nam, một trong những người đặt nền móng và lãnh đạo công cuộc đấu tranh giành độc lập, toàn vẹn lãnh thổ cho Việt Nam trong thế kỷ XX, một chiến sĩ cộng sản quốc tế. Là lãnh tụ cả nhân dân thế giới ngưỡng mộ và tôn sùng; là người có những tư tưởng lớn mà lớp lớp thế hệ phải học tập và phát huy: một trong những tư tưởng tiêu biểu nhất của Người đó là: “Độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội; tinh thần đại đoàn kết dân tộc; xây dựng Nhà nước pháp quyền của dân vì dân…” là người có lối sống và đạo đức cao đẹp: Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư; Trung với nước, hiếu với dân, suốt đời phấn đấu hy sinh cho lý tưởng cách mạng; mà nhân dân Việt Nam phải gương mẫu và noi theo đặc biệt là các cán bộ, đảng viên luôn lấy đạo đức, lối sống, phong cách Hồ Chí Minh là kim chỉ nam trong từng hành động của mình.
  Nói đến việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thì sẽ là một thiếu sót nếu không kể về chị Cao Thị Thanh Phương, người giáo viên giản dị, có tình yêu thương học trò, tâm huyết và đầy trách nhiệm một cô giáo của Trường tiểu học Phan Đăng Lưu, đồng nghiệp của tôi.
Năm hai mươi tuổi cái tuổi rực rỡ thanh xuân Chị rời quê hương Ninh Bình vào Đắk Lắk để lập nghiệp, với học lực của mình chị đủ sức để có thể chọn một nghề khác có thu nhập tốt hơn nhưng có lẽ với tính cách nhẹ nhàng, giản dị của chị phù hợp với nghề gõ đầu trẻ chính vì vậy chị đã gắn bó với nghề đến nay đã hai mươi mốt năm. Trong quá trình công tác chị là cô giáo luôn tâm huyết với nghề, có tinh thần trách nhiệm cao, hết lòng vì học sinh thân yêu; chị lo lắng cho học sinh của mình từ những thứ nhỏ nhặt, nhất là những em học sinh dân tộc thiểu sốt chị kèm cặp rất sát sao, quan tâm các em từ quyển sách, tập viết ...có những em không có vở nháp chị xuống phòng văn thư xin từng tờ giấy in còn một mặt chị bấm thành tập mang về cho các em làm vở nháp, mỗi lần học sinh ốm, đau chị dắt tay từng đứa xuống phòng y tế chờ đến khi các em được xử trí ổn định chị dặn dò các em nằm nghỉ ngơi rồi mới chịu về lớp, có lẽ vì có cô giáo luôn tận tụy nên học trò của chị ngoan lắm luôn là lớp đứng top đầu của trường;  
Chị thừa kế đầy đủ những phẩm chất và đức tính của người phụ nữ Việt Nam: giản dị, chất phát, đảm đang, chịu thương, chịu khó hy sinh vì chồng vì con; Năm 2000 chị kết hôn với anh Tùng một sĩ quan quân đội của tiểu đoàn 303 đóng quân tại địa bàn xã Ea Kiết; cuộc sống mới khá khó khăn mọi sinh hoạt của gia đình đều dựa vào hai đồng lương, anh chị xin ở nhà công vụ của cơ quan anh Tùng. Cuối năm đó, Cu Sơn con trai đầu lòng của anh chị ra đời, gia đình nhỏ thêm thành viên mới, thêm nỗi lo cuộc sống cũng khó khăn hơn trước nhưng lại thêm niềm vui vô bến và động lực để anh chị thêm phấn đấu hơn trong tương lai. Chị chịu khó chi tiêu tiết kiệm, chắt bóp ít năm sau đó cũng gom góp mua được miếng đất sáu mét cách trường chị công tác ba cây số;  Năm 2006 anh Tùng, chồng chị chuyển công tác đến nước bạn Lào, anh công tác tại công ty 206 một công ty Hữu nghị Việt – Lào; anh đi biền biệt, một năm mới được nghỉ phép một tháng về với gia đình,  mình chị một tay chăm con vừa chăm lo gia đình hai bên nội, ngoại để anh Tùng an tâm công tác; chồng công tác xa nhà nhưng chị chưa một lần để cho anh Tùng phải hoài nghi về lòng thủy chung của mình; Tình cảm của anh chị giành cho nhau vẫn luôn mặn nồng; trong những ngày đặc biệt chồng chị lại bày tỏ tấm lòng qua anh đối với chị qua trang cá nhân facebook. 
Cu Sơn người con duy nhất của chị dù vắng cha nhưng nhờ được sự giáo dục tốt của mẹ mà cháu luôn là cậu bé hiếu thảo, chăm ngoan, nhiều năm liền cháu đạt học sinh giỏi, được thầy cô và bạn bè yêu mến. Cậu luôn là chỗ dựa của mẹ trong lúc bố vắng nhà, năm nay cậu đã mười tám tuổi và đang theo học lớp đầu bếp của trường hướng nghiệp Á Âu tại Đà Nẵng. Từ ngày cậu đi, sau những tiết dạy ở trường chị lại về với ngôi nhà tám mươi mét vuông mà anh chị đã giành giụm nhiều năm để  xây cất, chỉ có chị mới biết sự cô đơn khi đã xa chồng nay còn vắng con. Cũng may xã hội hiện đại hóa, công nghệ phát triển mạnh, chị thường xuyên được nhìn thấy chồng, gặp con qua màn hình điện thoại để nỗi nhớ vơi đi phần nào. Cũng nhờ có mạng Internet mà chị thường xuyên cập nhật những thông tin, kiến thức mới phù hợp với xã hội hiện đại để truyền đạt đến học sinh, chị còn áp dụng nhanh nhạy công nghệ thông tin trong việc soạn giáo án, quản lý, đánh giá học sinh, chị dạy trình chiếu rất thành thạo. 
Tính chị rất cẩn thận, tỉ mỉ vì vậy mà nhà trường giao phó luôn cho chị kiêm nhiệm công tác thủ quỹ hơn mười năm nay, mọi chứng từ, sổ sách chị ghi chép đâu ra đó, mọi nét ở chị làm mọi người an tâm. Công việc nhà trường nhiều là vậy nhưng không vì thế mà chị quên nhiệm vụ chăm sóc gia đình. Chị là người con có hiếu, một người vợ hiền, dâu thảo. Năm nay bố mẹ chồng chị đã bảy mươi, tuổi già sức yếu đủ thứ bệnh tật, cứ mỗi dịp cuối tuần chị lại chạy cả năm chục cây số về chăm bố mẹ chồng ốm đau ấy vậy chứ gặp chị là cứ thấy tươi như hoa, nói cười rôm rả. Riêng người đã sinh ra chị ở tận ngoài Ninh Bình, mấy năm chị mới có điều kiện về phụng dưỡng một lần, chị chỉ có thể gọi điện chuyện trò, động viên anh chị em thay chị chăm sóc ông bà.
Chị luôn sống lạc quan yêu đời năm nay chị đã bốn mươi mốt nhưng chị trẻ hơn rất nhiều so với tuổi thật của mình. Chị dáng người cao ráo, làn da sáng, tóc chị dài đẹp chi lạ. Mỗi sáng thứ hai đến trường, chị mặc áo dài đẹp nền nã, có lúc chị mặc váy chữ A trông cũng rất vừa mắt, quần âu áo sơ mi là lựa chọn số một của chị khi lên lớp, chị bảo “ trang phục mình mặc cũng là một cách giáo dục thẩm mỹ cho học sinh nên phải chín chu một chút ”. 
Chị cũng chăm tập tành thể dục, thể thao lắm; mỗi buổi sáng chị chạy bộ với các chị trong xóm, chiều về chị tham gia tập bóng chuyền với đội bóng của cơ quan, chị đánh bóng rất giỏi là một trong những cầu thủ chính xuất sắc của đội. Thời gian rảnh rỗi chị còn trồng rau, tưới hoa; khoảng sân nhỏ trước nhà chị luôn xanh tươi, hoa nở thơm ngát, dâu tây cho trái quanh năm, rau xanh chị ít khi phải mua ngoài chợ. Góc vườn sau nhà vợ chồng chị trồng hai chục trụ tiêu xanh rì, sai trĩu quả. Đó là cách chị tìm niềm vui trong cuộc sống. Chị khéo tay lắm, ngôi nhà nhỏ của chị được trang trí bằng những lọ hoa chị tự tay làm, mỗi lần anh Tùng về phép anh ngạc nhiên hết vào nhà lại ra sân “ Ôi vợ anh khéo tay quá”. Ngoài ra chị còn hay tìm tòi chế biến những món ăn mới, lạ trên mạng, chị nấu nướng rất ngon; bánh mứt tết chị toàn tự làm, còn biếu cho chị em đồng nghiệp thưởng thức. Nhiều khi chị em đồng nghiệp hay trêu “ chị Phương một thân một mình về pha một gói mì tôm cho qua bữa nấu nướng chi cho mất công” chị lại cười khà khà nói: “ Phải nấu mà ăn chứ, một mình nấu theo kiểu một mình”.
Chị là một đảng viên gương mẫu không ngại khó, ngại khổ luôn tiên phong trong những hoạt động phong trào, trong công tác dạy và học, việc gì nhà trường đã giao chị luôn hoàn thành xuất sắc chính vì vậy mà năm học 2013 – 2014 xét năng lực chuyên môn chị được Ban giám hiệu và toàn bộ giáo viên trong nhà trường bầu làm khối trưởng khối 4,5 đến cho đến bây giờ; Năm học 2014 – 2015 chị nằm trong danh sách quy hoạch Phó Hiệu trưởng nhà trường giai đoạn 2020 - 2025

 Năm học 2017 – 2018 vừa qua chị được giải khuyến khích trong cuộc thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp huyện, được Ủy ban nhân dân huyện Cư M’gar tặng giấy khen “ chiến sĩ thi đua” và được Đảng bộ xã Ea Kiết tặng giấy khen vì hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ dạy học.
Chị Cao Thị Thanh Phương với ý thức trách nhiệm, với tình yêu nghề nghiệp, sự sáng tạo, luôn rèn luyện đạo đức phẩm chất chính trị, thực sự xứng đáng là tấm gương làm theo lời Bác mà mỗi chúng ta cần học tập.
